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 (1)التابع اللوغاريتمي ورقة عمل حل 

 أوجد مجموعة تعريف التوابع الآتية: :ولالسؤال الأ

𝟏  𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧 𝒙𝟐 

𝑥2 > 0 

𝐷𝑓 = 𝑅/{0} 

𝟐  𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧𝟐 𝒙 

𝑥 > 0 

𝐷𝑓 = ]0, +∞[ 

𝟑  𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧(𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟒𝟐) 

𝑥2 − 𝑥 − 42 > 0 

(𝑥 − 7)(𝑥 + 6) = 0 

𝑥       إما = 𝑥       أو         7 = −6 

𝑥 −∞  −6  7  +∞ 

𝑓(𝑥)  + 0 − 0 +  

 محققة غير محققة محققة المتراجحة

𝐷𝑓 = ]−∞, −6[ ∪ ]7, +∞[ 

𝟒  𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧 𝒙𝟑 

𝑥3 > 0 

𝐷𝑓 = ]0, +∞[ 

𝟓  𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧(𝒙𝟐 − 𝒙) + 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏) 

   𝑥2 − 𝑥 > 0                           𝑥 + 1 > 0 

𝑥(𝑥 − 1) > 0                                   𝑥 > −1 
+∞  1  0  −∞ 𝑥 

 المعادلة  + 0 − 0 + 

 المتراجحة محققة  غير محققة  محققة

          𝐷1 = ]−∞ , 0[ ∪ ]1 , +∞[ 
            𝐷 = 𝐷1 ∩ 𝐷2  
⟹      𝐷 = ]−1 , 0[ ∪ ]1 , +∞[ 
 

𝟔  𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧[𝐥𝐧 𝒙] 

ln(𝑥) > 0 

ln(𝑥) > ln(1)                  ⟹    𝑥 > 1  

𝑥 ∈ ]1 , +∞[ 

𝐷 = ]1 , +∞[ 

 

 : بسط العبارات الآتية:السؤال الثاني

𝟏  𝑬 = 𝐥𝐧 √𝒆
𝟑

+ 𝐥𝐧 √𝒆𝟐𝟑
 

           = ln(𝑒)
1
3 + ln(𝑒)

2
3 

           =
1

3
ln 𝑒 +

2

3
ln 𝑒 = 1 

𝟐  𝑫 = 𝐥𝐧[(𝟑 + 𝟐√𝟐)(𝟑 − 𝟐√𝟐)] 

            = ln(9 − 8) = ln(1) = 0 
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𝟑  𝑮 = 𝐥𝐧 𝟏𝟒𝟒 − 𝐥𝐧 𝟒 + 𝐥𝐧
𝟏

𝟏𝟐
− 𝐥𝐧 𝟑 

𝐺 = ln(12)2 − ln(2)2 − ln 12 − ln 3 

    = ln(12) − 2 ln 2 − ln 3 

    = 2 ln 2 + ln 3 − 2 ln 2 − ln 3 = 0 

𝟒  𝑯 = 𝐥𝐧 𝟐𝟓 − 𝐥𝐧 √𝟒𝟓 + 𝐥𝐧 √𝟏𝟓 − 𝐥𝐧 √𝟏𝟎𝟓 + 𝐥𝐧 √𝟔𝟑 

           = − ln(5)2 −
1

2
ln(9 × 5) +

1

2
ln(5 × 3) 

                −
1

2
ln(21 × 5) +

1

2
ln(9 × 7) 

          = 2 ln 5 −
1

2
ln(3)2 −

1

2
ln 5 +

1

2
ln 5 +

1

2
ln 3 

            −
1

2
ln 7 −

1

2
ln 3 −

1

2
ln 5 +

1

2
ln(3)2 +

1

2
ln 7 

            =
3

2
ln 5 

𝑩   بفرض: الثالث السؤال = 𝟓
𝟏

𝐥𝐧 𝟓    ,    𝑨 = 𝟓
−𝟏

𝐥𝐧 𝑨  أن أثبت     𝟓 + 𝑩 =
𝒆𝟐+𝟏

𝒆
 

𝐴 + 𝐵 = 5
−

1
ln 5 + 5

1
ln 5 

            =  𝑒
−

1
ln 5

 .ln 5
+ 𝑒

1
ln 5

 .ln 5
= 𝑒−1 + 𝑒1  =   

1

𝑒
+ 𝑒    ⟹  𝐴 + 𝐵 =

1 + 𝑒2

𝑒
 

............................................................... 

 : يأتي فيما متراجحة أو معادلة كل حل أوجد: رابعال السؤال

𝟏  𝐥𝐧(𝒙𝟐) + 𝐥𝐧 (
𝟏

𝒙
) < 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏) + 𝐥𝐧(𝒙 − 𝟏) 

 شرط الحل:

 

 

𝐷 = 𝐷1 ∩ 𝐷2 ∩ 𝐷3 ∩ 𝐷4 =]1, +∞[ 

ln (𝑥2 (
1

𝑥
)) < ln((𝑥 + 1)(𝑥 − 1))                 ∶  نحل المتراجحة

               ln 𝑥 < ln((𝑥 + 1)(𝑥 − 1)) 

                   𝑥 < (𝑥 + 1)(𝑥 − 1) 

                  𝑥 < 𝑥2 − 1 

                 0 < 𝑥2 − 𝑥 − 1 

∆= 1 − 4(1)(−1) = 5 > 0 

𝑥1 =
1 − √5

2
        ,         𝑥2 =

1 + √5

2
 

𝑥 > −1 
 𝐷3 = ]−1, +∞[ 
 

1

𝑥
> 0 

𝑥 > 0 
 𝐷2 = ]0, +∞[ 
 

𝑥 > 1 
 𝐷4 = ]1, +∞[ 
 

𝑥2 > 0 
 𝐷1 = 𝑅∗ 
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+∞  
1 + √5

2
  

1 − √5

2
  −∞ 𝑥 

 المعادلة  + 0 − 0 + 

 المتراجحة  محققة  غير محققة  محققة 

𝑥 ∈ ]−∞,
1 − √5

2
[ ∪ ]

1 + √5

2
, +∞[ 

𝑆 = ]
1 + √5

2
, +∞[ 

............................................................... 

𝟐  𝐥𝐧(𝒙𝟐 − 𝟑𝒙) ≥ 𝟐 𝐥𝐧(𝟔 − 𝒙) 

6شرط الحل:              − 𝑥 > 0 

        6 > 𝑥 

𝑥 ∈] − ∞, 6[ 

𝑥2:            نحل المتراجحة − 3𝑥 ≥ (6 − 𝑥)2 

𝑥2 − 3𝑥 ≥ 36 − 12𝑥 + 𝑥2 

            0 ≥ 36 − 9𝑥            ⟹                   0 ≥ 9(4 − 𝑥) 

           0 ≥ 4 − 𝑥                  ⟹                   𝑥 ≥ 4 

𝑥 ∈ [4, +∞[                          ⟹                   𝑆 = [4,6[ 
............................................................... 

𝟑  𝟑 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏) = 𝐥𝐧 𝒙 + 𝐥𝐧(𝒙𝟐 − 𝟏) 

 شرط الحل                            

 

 

 

𝑥2 − 1 > 0               

𝑥2 − 1 = 0               

𝑥   إما = 𝑥   أو     ,          1 = −1 

+∞  1  −1  −∞ 𝑥 

 المعادلة  + 0 − 0 + 

 المتراجحة  محققة  غير محققة  محققة 

𝐷3 = ]−∞, −1[ ∪ ]1, +∞[ 

𝐷 = 𝐷1 ∩ 𝐷2 ∩ 𝐷3 =]1, +∞[ 

𝑥)                   نحل المعادلة:         + 1)3 = 𝑥(𝑥2 − 1) 

𝑥3 + 3𝑥2 + 3𝑥 + 1 = 𝑥3 − 𝑥 

          3𝑥2 + 4𝑥 + 1 = 0 

∆= 16 − 4(3)(1) = 4 

𝑥1 =  −1 ∉ 𝐷       ,        𝑥2 = −
1

3
∉ 𝐷       ⟹      𝑆 =  المعادلة مستحيلة الحل      {∅}

............................................................... 

𝑥 > 0 
𝐷2 =]0, +∞[ 
 

𝑥 + 1 > 0 
        𝑥 > −1 
𝐷1 =] − 1, +∞[ 
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𝟒  𝐥𝐧(𝒙𝟐 − 𝟑𝒙) ≤ 𝐥𝐧 𝒙𝟐 

𝑥2  شرط الحل:         − 3𝑥 > 0 

𝑥(𝑥 − 3) > 0 

𝑥(𝑥 − 3) = 0 

𝑥  إما = 𝑥   أو           ,                0 = 3 

+∞  3  0  −∞ 𝑥 

 المعادلة  + 0 − 0 + 

 المتراجحة  محققة  غير محققة  محققة 

𝐷 = ]−∞, 0[ ∪ ]3, +∞[ 

𝑥2نحل المتراجحة:       − 3𝑥 ≤ 𝑥2 

      −3𝑥 ≤ 0         ⟹                𝑥 ≥ 0 

𝑥 ∈ [0, +∞[           ⟹       𝑆 =]3, +∞[ 

............................................................... 

𝒙 كان لأيا   أنه أثبت :رابعال السؤال ∈ 𝑹 الآتية المساواة تتحقق: 

𝟐𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 − 𝟏𝟕𝒙 + 𝟑𝟎 = (𝒙 − 𝟐)(𝟐𝒙𝟐 + 𝒙 − 𝟏𝟓) 

𝟐: الآتية المعادلة حل في المساواة هذه من استفيد ثم 𝐥𝐧 𝒙 + 𝐥𝐧(𝟐𝒙 − 𝟑) = 𝐥𝐧(𝟏𝟕𝒙 − 𝟑𝟎) 

∗       𝐿2 = (𝑥 − 2)(2𝑥2 + 𝑥 − 15) 

               = 2𝑥3 + 𝑥2 − 15𝑥 − 4𝑥2 − 2𝑥 +  بالنشر        30

               = 2𝑥3 − 3𝑥2 − 17𝑥 +  بجمع الحدود المتشابه                             30
∗  2 ln 𝑥 + ln(2𝑥 − 3) = ln(17𝑥 − 30) 

               𝑥 > 0                       𝐷1 = ]0, +∞[                      ∶  شرط الحل

     2𝑥 − 3 > 0                      𝐷2 = ]
3

2
 , +∞[ 

17𝑥 − 30 > 0                      𝐷3 = ]
30

17
 , +∞[ 

𝐷 = 𝐷1 ∩ 𝐷2 ∩ 𝐷3 =  ]
30

17
, +∞[ 

        2 ln 𝑥 + ln(2𝑥 − 3) = ln(17𝑥 − 30) 

        ln 𝑥2 + ln(2𝑥 − 3)  = ln(17𝑥 − 30) 

               ln(𝑥2(2𝑥 − 3)) = ln(17𝑥 − 30) 

                        2𝑥3 − 3𝑥2 = 17𝑥 − 30 

2𝑥3 − 3𝑥2 − 17𝑥 − 30 = 0 

(𝑥 − 2)(2𝑥2 + 𝑥 − 15) =  من الطلب الأول               0

𝑥                  إما − 2 = 0        ⟹    𝑥 = 2 ∈ 𝐷 

2𝑥2    أو + 𝑥 − 15 = 0   

∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 1 − 4(2)(−15) = 121     ⟹      √∆= 11 

𝑥1 =
−𝑏 − √∆

2𝑎
=

−1 − 11

4
= −3 ∉ 𝐷 

𝑥2 =
−𝑏 + √∆

2𝑎
=

−1 + 11

4
=

10

4
=

5

2
∈ 𝐷      ⟹      𝑆 = { 2 ,

5

2
 } 


